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Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 478 stillet den 4. februar af Trine 

Torp (SF). 

Spørgsmål nr. S 478 

”Hvad er ministerens politiske begrundelse for at afvise anbefalingen fra det store flertal i 

Vildtforvaltningsrådet om at indføre arealbegrænsninger i forvaltningen af hjortevildtet med, at 

det ikke er »hensigtsmæssigt«? 

 

Begrundelse 

Ministeren skal med udgangspunkt i § 1, stk. 1, nr. 3, i lov om jagt og vildtforvaltning sikre, »at 

jagten reguleres således, at den sker efter etiske principper«. Ministeren har med brev til 

Vildtforvaltningsrådet af 16. januar 2019 orienteret rådet om sin beslutning om forvaltningen af 

dåvildt. Ministeren oplyser i brevet blandt andet, at »jeg har besluttet ikke at følge jeres 

indstilling om et indføre et arealkrav, da jeg ikke mener, at sådanne arealkrav er 

hensigtsmæssige«. Et konkret eksempel på, at det er hensigtsmæssigt at indføre arealkrav, 

omtales på bl.a. »Netnatur.dk« den 3. januar 2019 under overskriften »Foto udløser krav om 

arealbegrænsning«, der beskriver, hvordan syv hjorte blev nedlagt på et relativt lille areal, samme 

dag, på en enkelt jagt.” 

 

Svar 

Det er mit klare billede, at jægerne i Danmark generelt udviser stor respekt for de jagtetiske 

regler, som er grundlaget for, at vi har relativt stort lokalt ansvar i udøvelsen af jagt på bl.a. 

hjortevildt uden detaljerede restriktioner. De jagtetiske regler indeholder bl.a. anbefalingerne om 

at afskydning på mere end 1 stykke kronvildt pr. 25-50 ha pr. sæson i de fleste områder ikke kan 

betegnes som værende bæredygtig.  

 

Jeg er meget opmærksom på, at disse vide rammer for jagtudøvelse kun kan være gældende så 

længe, vi generelt kan have tillid til at jægerne udviser respekt for de jagtetiske regler. Det er i 

dette lys, at jeg har fundet at det ikke er hensigtsmæssigt at indføre konkrete arealbegrænsninger 

i forbindelse med de nye regler for forvaltning af dåvildt. Jeg har samtidig besluttet, at disse nye 

regler skal evalueres om to år og vil gerne invitere Vildtforvaltningsrådet til at bidrage til denne 

evaluering. Når jeg modtager anbefalingerne fra Vildtforvaltningsrådet, vil jeg se på, om der 

fortsat er grundlag for at fastsætte regler for jagt på hjortevildt uden detaljerede restriktioner.  
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